
２　実施主体　伊保庄地区コミュニティ協議会

３　調査期間　令和６年４月２４日から

　　　　　　　令和６年５月１７日まで

４　実施方法　自治会長による配布、回収

５　調査対象　小学校５年生以上の地区住民

６　回答者数　１，５３８人

１　目　　的　伊保庄地区住民の暮らしの状況や伊保庄地区に

              対する思い、考え方を把握し、伊保庄夢プラン

              策定の基礎資料として活用する。

集計結果報告

伊保庄地区夢プラン策定に係るアンケート調査



問１　

1　10代 106 6.9%

2　20代 50 3.3%

3　30代 72 4.7%

4　40代 143 9.3%

5　50代 223 14.5%

6　60代 294 19.1%

7　70代 358 23.3%

8　80代 252 16.4%

無回答　等 40 2.6%

計 1538

問1　

1　男性 675 43.9%

2　女性 814 52.9%

3　その他 1 0.1%

4　回答しない 7 0.5%

無回答　等 41 2.7%

計 1538

106
50

72

143

223

294

358

252

40

年齢

1 10代 2 20代 3 30代

4 40代 5 50代 6 60代

7 70代 8 80代 無回答 等

675

814

1 7 41
性別

1 男性 2 女性

3 その他 4 回答しない

無回答 等
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問2　

1　一人暮らし 225 14.6%

2　夫婦のみ 524 34.1%

3　親と同居 257 16.7%

4　子供と同居 381 24.8%

5　3世代以上同居 77 5.0%

6　その他 32 2.1%

無回答 42 2.7%

計 1538

問3　

１自営業（農林業） 43 2.8%

２自営業（水産業） 11 0.7%

３自営業（製造・サービス業） 87 5.7%

４会社員・公務員・団体職員 344 22.4%

５派遣社員 9 0.6%

６パート・アルバイト 184 12.0%

７専業主婦（専業主夫） 186 12.1%

８小学生 35 2.3%

９中学生 25 1.6%

10高校・高専生 36 2.3%

11大学生・専門学校生 13 0.8%

12無職 473 30.8%

13その他 50 3.3%

無回答 42 2.7%

計 1538

225

524

257

381

77

32 42家族構成

1 一人暮らし 2 夫婦のみ

3 親と同居 4 子供と同居

5 3世代以上同居 6 その他

無回答

43 11

87

344

9184

186

35
2536

13

473

50 42
職業

１自営業（農林業）
２自営業（水産業）
３自営業（製造・サービス業）
４会社員・公務員・団体職員
５派遣社員
６パート・アルバイト
７専業主婦（専業主夫）
８小学生
９中学生
10高校・高専生
11大学生・専門学校生
12無職
13その他
無回答
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問4　

1　生まれてから 231 15.0%

2　地区外で暮らした経験がある 384 25.0%

3　県内・市内から転入 677 44.0%

4　県外から転入 203 13.2%

無回答 43 2.8%

計 1538

231

384

677

203

43

居住歴

1 生まれてから

2 地区外で暮らした経験がある

3 県内・市内から転入

4 県外から転入

無回答
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問5　

1　伊保庄地区出身 500 32.5%

2　結婚を機に 316 20.5%

3　土地・建物購入 261 17.0%

4　子どもの誕生・就学 45 2.9%

5　仕事の都合 139 9.0%

6　家族の介護 52 3.4%

7　退職を機に 55 3.6%

8　その他 105 6.8%

無回答　等 65 4.2%

計 1538

500

316
261

45

139

52 55

105
65

伊保庄に住み始めた理由・きっかけ

1 伊保庄地区出身 2 結婚を機に

3 土地・建物購入 4 子どもの誕生・就学

5 仕事の都合 6 家族の介護

7 退職を機に 8 その他

無回答 等
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問６

１．広報やない・議会だより 1138 30.5%

２．保育園・学校・職場 266 7.1%

３．家族 641 17.2%

４．友人や知人 730 19.6%

５．インターネット(市防災メールを含む） 311 8.3%

６．近所の方 594 15.9%

７．その他 52 1.4%

無回答　等 7034

3732

1138

266

641

730

311

594

52

0

200

400

600

800

1000

1200

柳井市・伊保庄地区の情報をどこから入手しているか
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問７

１．固定電話 730 28.0%

２．携帯電話・スマートフォン 1337 51.3%

３．パソコン（タブレット型のパソコンを含む）　 473 18.2%

４．その他　 21 0.8%

５．使っていない 44 1.7%

無回答　等 3547

計

1~5合計 2605

730

1337

473

21 44

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

通信機器の利用
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問８

１． メール　　 830 32.3%

２．ＬＩＮＥ 976 38.0%

３．ＳＮＳ（Facebook・X(旧Twitter)・Instagramなど） 431 16.8%

４．その他 39 1.5%

５．使っていない 290 11.3%

無回答　等 3586

計

1~5合計 2566

830

976

431

39

290

0

200

400

600

800

1000

1200

使用しているアプリ
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問9　

１．いつも読んでいる 554 36.0%

２．ときどき読んでいる 387 25.2%

３．あまり読んでいない 243 15.8%

４．まったく読んでいない 310 20.2%

無回答　等 44 2.9%

計 1538

問10

1 自家用車（運転） 1058 68.8%

2 自家用車（同乗） 203 13.2%

3 バイク（原付含む） 23 1.5%

4 路線バス 28 1.8%

5 タクシー 50 3.3%

6 自転車 66 4.3%

7 徒歩 62 4.0%

8 その他 7 0.5%

無回答　等 41 2.7%

計 1538

554

387

243

310

44 お知らせを見ているか

１．いつも読んでいる

２．ときどき読んでいる

３．あまり読んでいない

４．まったく読んでいない

無回答 等

1058

203

23

28 50
66

62 7
41

主な交通手段

1 自家用車（運転）

2 自家用車（同乗）

3 バイク（原付含む）

4 路線バス

5 タクシー

6 自転車

7 徒歩

8 その他

無回答 等
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問11

1 伊保庄地区 22 1.4%

2 柳井市内（柳井地区） 1362 88.6%

3 柳井市外 45 2.9%

4 通信販売（インターネット） 18 1.2%

5 移動販売 4 0.3%

6 家族や近所の人に依頼 40 2.6%

7 その他 10 0.7%

無回答 37 2.4%

計 1538

問12

1 関心あり 477 31.0%

2 関心がない 337 21.9%

3 どちらとも言えない 686 44.6%

無回答　等 38 2.5%

計 1538

22

1362

45
18
4

40
10

37
主な買い物手段

1 伊保庄地区

2 柳井市内（柳井地区）

3 柳井市外

4 通信販売（インターネット）

5 移動販売

6 家族や近所の人に依頼

7 その他

無回答

477

337

686

38
イベントに関心があるか

1 関心あり 2 関心がない

3 どちらとも言えない 無回答 等
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問13

１．ほとんど参加している 297 19.3%

２．ときどき参加している 527 34.3%

３．ほとんど参加していない 292 19.0%

４．昔は参加していたが、今は参加していない 256 16.6%

５．今も昔も参加したことはない 116 7.5%

無回答 50 3.3%

計 1538

297

527292

256

116
50

イベントへ参加しているか

１．ほとんど参加している

２．ときどき参加している

３．ほとんど参加していない

４．昔は参加していたが、今は参加していない

５．今も昔も参加したことはない

無回答
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問14

１． 時間に余裕がない　 339 23.3%

２．体力がない　　　　　 243 16.7%

３．知り合いがいない　　 125 8.6%

４．自分が役に立つか不安 64 4.4%

５．参加するきっかけがない 155 10.6%

６．誰も誘ってくれない 40 2.7%

７．活動やイベントの具体的な内容がわからない 79 5.4%

８．活動やイベントの存在自体を知らなかった 70 4.8%

９．楽しくなさそう 97 6.7%

10．面倒そう 169 11.6%

11．お金がかかりそう 22 1.5%

12. その他 55 3.8%

無回答 16998

計

1458

339

243

125

64

155

40

79 70
97

169

22
55

0

50

100

150

200

250

300

350

400

共同作業、地区のイベントに参加しない理由
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問15

１．美しい景観や自然体験 739 22.2%

２．温暖な気候、災害が少ない 1002 30.0%

３．農業、漁業が盛ん 94 2.8%

４．歴史（むかし話など）・史跡 111 3.3%

５．病院や福祉施設が近くにある 401 12.0%

６．地域独自の学校教育（海や田んぼなど自然を題材にした学習など） 152 4.6%

７．人に親切である 378 11.3%

８．地域の団結力・つながりなど 160 4.8%

９．地域のボランティア活動（さざ波会の活動など）が盛ん 298 8.9%

無回答　等 10507

計

3335

739

1002

94 111

401

152

378

160

298

0

200

400

600

800

1000

1200

地区の自慢できるところ
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問16

１．食事・掃除・洗濯・ゴミ出しなどの日常生活 136 2.7%

２．電球の取り換え、家具の移動などの簡易な軽作業 109 2.1%

３．空き家が多く周辺の環境の悪化 412 8.1%

４．高齢者の見守り体制 260 5.1%

５．自分自身への介護等のサポート 161 3.2%

６．家族への介護等のサポート 146 2.9%

 ７．買い物、通院などの移動手段  254 5.0%

 ８．移動販売車の継続 66 1.3%

９．登下校時の歩道などの安全　 206 4.0%

10．インターネットなどの情報通信手段の利用 109 2.1%

11．行事など地域活動が大変（自治会・子ども会など団体の役員を含む） 256 5.0%

12．後継者の不足（地域の主要産業、地域活動、伝統文化含む） 333 6.5%

13．地域のつながりが希薄化し、地域の活気が失われつつある 344 6.7%

14．子どもの遊び場などの子育て環境（教育環境を含む） 162 3.2%

15．仲間と気軽に集まれる場所がない 184 3.6%

16．困った時に、相談する相手がいない 151 3.0%

17．自治会や地域で若者や女性の意見が反映されていない 99 1.9%

18．イノシシ、サル、カラスなどの被害 626 12.3%

19．農地や山の管理（草刈りなど） 552 10.8%

20．災害への不安（避難場所を含む） 532 10.4%

無回答 等 25662

計

5098

136
109

412

260

161
146

254

66

206

109

256

333 344

162
184

151

99

626

552
532

0

100

200

300

400

500

600

700

不安に感じていること・困っていること
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問17 集計

１．片付けや買物、ゴミ出しなど日常生活の手伝い 138 5.6%

２．空き家の管理 319 12.9%

３．高齢者の見守り体制の整備 275 11.1%

４．通院、買物に出かけられる交通手段 391 15.8%

５．気軽に集まれる場所をつくる 193 7.8%

６．農地、山林の維持管理 383 15.5%

７．災害への備え 334 13.5%

８．歴史・文化の継承 57 2.3%

９．伊保庄の特産品開発 145 5.9%

10．新イベントの実施 76 3.1%

11．観光スポットの整備 165 6.7%

無回答　等 2138

計

2476

138

319

275

391

193

383

334

57

145

76

165

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

今後あったらいいなと思うもの
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問18

１．片付けや買物、ゴミ出しなど日常生活の手伝い 111 8.0%

２．空き家の管理 95 6.8%

３．高齢者の見守り体制の整備 138 9.9%

４．通院、買物に出かけられる交通手段 168 12.1%

５．気軽に集まれる場所をつくる 178 12.8%

６．農地、山林の維持管理 152 10.9%

７．災害への備え 171 12.3%

８．歴史・文化の継承 60 4.3%

９．伊保庄の特産品開発 115 8.3%

10．新イベントの実施 91 6.5%

11．観光スポットの整備 111 8.0%

無回答　等 3224

計

1390

111
95

138

168
178

152

171

60

115

91

111

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

今後やってみたいと思うもの
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問19

1.知っている 1229 79.9% 1105 71.8% 1076 70.0% 1053 68.5% 888 57.7% 409 26.6% 573 37.3% 384 25.0% 1027 66.8%

2.知らない 202 13.1% 323 21.0% 344 22.4% 359 23.3% 530 34.5% 978 63.6% 824 53.6% 999 65.0% 375 24.4%

無回答　等 107 7.0% 110 7.2% 118 7.7% 126 8.2% 120 7.8% 151 9.8% 141 9.2% 155 10.1% 136 8.8%

登下校の見守り等いほのしょう春まつり 公民館まつり3世代交流大運動会 いほのしょう海岸清掃 三世代交流巡回もちつき 見回りなど、防犯活動 見守り、配食サービス等 気軽に集える場所

1229
1105 1076 1053

888

409
573

384

1027

202
323 344 359

530

978
824

999

375

107 110 118 126 120 151 141 155 136

伊保庄地区内の団体の取り組みについて

1.知っている 2.知らない 無回答 等

1
6



問20 いほのしょう春まつり 3世代交流大運動会 いほのしょう海岸清掃 公民館まつり 三世代交流巡回もちつき 見回りなど、防犯活動 見守り、配食サービス等 気軽に集える場所 登下校の見守り等

1　不満 27 32 38 24 19 35 25 43 21

2　やや不満 24 41 67 27 26 60 41 55 29

3　どちらともいえない 744 851 707 807 798 797 788 929 581

4　やや満足 287 226 301 254 218 213 236 154 290

5　満足 225 139 184 175 207 145 169 70 349

無回答 等 231 249 241 251 270 288 279 287 268

27 32 38 24 19 35 25 43 2124 41 67
27 26

60 41 55
29

744
851

707 807 798
797

788

929

581

287

226
301 254

218
213 236

154

290

225 139 184 175
207 145 169

70

349

伊保庄地区内の団体の取り組みの満足度 1 不満 2 やや不満 3 どちらともいえない 4 やや満足 5 満足

1
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いほのしょう春まつり 3世代交流大運動会 いほのしょう海岸清掃 公民館まつり 三世代交流巡回もちつき 見回りなど、防犯活動 見守り、配食サービス等 気軽に集える場所 登下校の見守り等

1　重要でない 51 73 23 48 44 10 11 34 6

2　あまり重要でない 69 99 34 81 59 20 30 43 18

3　どちらともいえない 619 679 440 661 629 389 390 605 279

4　やや重要 321 246 373 269 288 354 365 306 293

5　重要 221 177 417 207 239 498 475 273 694

無回答　等 257 264 251 272 279 267 267 277 248

51 73 23 48 44 10 11 34 6

69
99

34
81 59

20 30
43

18

619

679

440

661
629

389 390

605

279

321

246

373

269
288

354 365

306

293

221 177

417

207 239

498 475

273

694

伊保庄地区内の団体の取り組みの重要度
1 重要でない 2 あまり重要でない 3 どちらともいえない
4 やや重要 5 重要

1
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問21

１．積極的に参加したい 38 2.5%

２．内容によっては参加したい 507 33.0%

３．内容に関わらず参加したくない 231 15.0%

４．わからない 554 36.0%

５．その他 41 2.7%

無回答　等 167 10.9%

計 1538

38

507

231

554

41

167

0

100

200

300

400

500

600

夢プラン企画・活動への参加
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

病院、スーパー等が近くにある地域

若い方が住みやすい地域

運転免許証返納後の交通手段等に対する不安解消や支援体制が充実した地域

おだやかで、子供たちの声や笑い声が近所から聞こえる場所がある地域

人口が増えていく地域

限界集落となりつつ有るので、集約施設等で管理できる地域

スーパーがあるといい。道路が広い地域

若い人が呼びこめるくらいの新しい産業を作ったり、計画していけるような地域

貝が取れる海がある地域

地域活動やボランティア活動など若い人の積極的参加ができる地域

若い人がたくさんいたら、うれしい。出身者が戻ってくる様な地域

小じんまりでいいのでいこいの場があり皆が利用できる地域

お年寄と子供が生き生きと暮らせる地域

みんなが、安全、安心して生活ができる地域

若い人や子供が沢山いて、高齢者も元気で、安全な地域

地区同士仲良い地域

若い人が増えてほしい。伊保庄に来る人(観光等)が増える地域

自然を活かしもっと他地区から来てくれる地域

自然を求めた移住者・通るだけでなく寄ってもらえる施設がある地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

自助、共助ができる地区

生活をするのに無理なく生きて行ける地域

買物が出来るスーパーが近くにある地域

1人暮らしでも、安心安全に住める地区

賑やかに子供達の声が聞こえる地域

地域の関わりがたくさんある地域

子供たちの明るい声が地区全体に響くような地域

地区民みんなが三世代分断なく、相互扶助で暮らせる地域

安全で穏やかなくらしができる地域

自助、共助ができる地域

耕作放棄地などを宅地にして新しい人を伊保庄地区に住んでもらう地域

のどかな暮らしが、10年後、20年後も子供達が続けていける住みやすい地域

伊保庄の海や山(自然)が美しく保たれ、環境や生物の生態系が保たれた地域

空き家や耕作放棄地がないような地域

自然、豊かな安心して暮らせる地域

若者の働く場所がないので、家からか通える働く場所がある地域

自助・共助・公助の充実した、暮らしやすい地域

車の運転ができなくなっても、安心して生活できる地域

若者が住める環境がある地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

マリンパーク周辺地区に河津桜を植樹し地区住民のいこいの場がある地域

人とのつながりができた地域

人が集まる場所がある地域

公共交通機関の便数が今ぐらい継続される地域

車が運転出来なくなっても生きていける地域

もっと子供が増えて・賑やかな地域

若者が住みたいと思う魅力的な地域

若者が定着できる地域

お店がないので、買物が出来る所がある地域(朝イチでもよい)

海の活用、山林農地へのソーラーパネルを設置しない地域

子供の声が多く聞かれ活気のある地域

外部から移住してくれる人を受け入れ、少しでも若い人が住み、子育てしやすい地域

交通の不便、バス停へ行くまでの距離等を解消できる地域

空き家の管理の徹底・道路の整備がされた地域

もっと子どもの声がたくさん聞こえる地域

若い活力のある方が増える地域

安全、安心、利便性の有る生活で自然を満喫出来る地域

近所に同世代の人が少なく、年をとってからの仲間・友人・話し相手がいる地域

移動販売車等、年をとってからの買い物に困らない地域。
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

子供がずっといれる地域(はたらく場所など)

空家だけでなく働く場所の提供、および農地の借出し等で生活できる地域

老後住みやすい地域

病院通いやちょっとした買い物も自分でできる地域

何か目玉(スポットでも、誇れるもの)作って、移住者を増やす地域

「道の駅」「コミュニティセンター」「寄合所」的な場所がある地域

食料品のお店がないのでお店がある地域

自然を生かした住みやすい地域

子ども達の声がたくさん聞こえる地域

高齢者がほとんどになると思うので、若い世代と高齢者が共生、共働できる地域

若い人が増え活動・イベントが盛り上がる地域

若い方達の過ごしやすい地域

仲間で集まって自分達が作った野菜等持ちより料理を作り食事会をする地域

子供の声がひびく、お年寄りが明るい地域

自分たちで作った野菜で朝市を開く地域

日々穏やかに、あいさつができ、過ごすことができる地域

通院、買物に乗合タクシー(無料)がある地域

海をべースにした活動、レジャー等他の地区、県外からの観光事業を考えて若者が集まる地域

交通手段・近くに買物出来る店、移動販売車がある地域。
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

若い人が多くなり子供が多くなりにぎやかな地域。

若い人が住み子供さんが増えるといい。働く場所が多くなれば若い人も住みたくなる地域。

移住してきやすい地域。

子供が増え小学校も活性化して住みやすい地域。

住む人も故郷へ時々帰る人も、働きに来る人も伊保庄という場所、環境があって、嬉しいと思える地域。

人も環境も、そして、家族が仲良く暮らし、集える伊保庄。

生活環境がよく、地区外からの受け入れがしやすい地域。子どもが地域のことが好きといえる地域。

今と変わらずおだやかな人で住みよい地域。

道の駅みたいな感じのあたたかいお店風の集まりやすい場所があり高齢者の買物できる地域

空き家の整備・何年後も災害等がなく、暮らせる地域・伊保庄地区で良かったと思える地域

程よく、人が居て、小学校が存続できる程の子供達が住める地域。

若者が住みたくなる、若い人が流出しない、移住してきて居ごこちの良い住みやすい地域

お互いに助け合う心をもった人々である地域。

伊保庄地区で買物できる所がある地域

せめて不便でない生活ができる地域

高齢者の住みやすい地域

食事が出来る所カフェがある地域

買物や病院に行きたい時に行ける(自家用車がなくても)。地域で気軽に相談出来る窓口がある地域

子どもや高齢者が安心できて協力できるような地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

教育と食がしっかりしている地域、もう一度帰って来ようと思える地域

貝掘りができる地域

安心して生活出来る地域

若者の住む、きれいな地域

住みやすい街、きやすい地域

農地を自由に売ることが出来る地域

高齢者に手厚い地域

子供がふえる地域

今の戸数、人口を維持できる地域

大畠地区のような防災道路がある地域

人との交流がある地域。

高齢者が自然環境の中で、ゆったり生活を楽しめる地域。

転入者が、多くなる様な地域

明るく活気のある地域・自然豊かな地域

若者のいる地域

柳井市街(スーパー、病院など)へのアクセスの維持、確保できる地域

働く場所がある地域

若者が住める地域

若い人が集まって来るような地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

今より過疎にならない地域

それぞれの世代同士が気軽に集まれて楽しく過ごせる居場所がある地域

農地山林の整備された自然豊かな地域

人口、病院、JA、小学校、郵便局、保育所を維持する地域

静かに暮らせる地域

道が広く、ストレスの少ない町で暮らしやすい地域

暮らしやすい町。環境を十分に活かした町。海がきれい、緑がきれいな地域

第1次産業が充実し、病院、施設が有り、安定した生活環境である地域

市民同士の適度な距離感をとったつながりがある地域

子どもの声がする地域

犯罪のない地域。道路のゴミポイ捨てのない地域。

今、行なわれている行事が(春まつり、もちつきetc…)継承される地域

企業誘致を積極的に行い、若者が定住できる地域

若い者が柳井で就職し生活できる地域

若者や子供が多い地域

今後もこれ迄と同様に災害の少ない地域

心配なく、安全な老後が出来る地域

交通の便がよい地域

地区外の人にも楽しい、おもしろい、落ち着けると思ってもらえるような地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

温暖な地を利用し花作り。花の地域

黒島マリンパークがあるので、観光地として、人が集まる地域

土、日にマルシェなどで人が集まる活気がある地域

誰でも、いつでも気軽に集まれる場所、第2の家。温泉施設がある地域

活発なオーラが感じられる地域。

週に2度くらい、サロン的な公流の場がある地域

バリアフリーで、市民に開放的な伊保庄公民館がある地域

マリンパークでイベントがある地域。

畑や農機具の貸し出しがある地域。

極端に変わりすぎず、静かで住みよい地域

スーパーがあり、買物が不自由でない地域。

子どもや大人、お年寄りの方々が参加できる地域

学校に通いやすく、高齢者の方も暮らしやすい「住みたいな」と思える地域

豊かな自然の残る風景がある地域

豊かな自然たくさんの地域

海と山の自然そのまま、子どもも高齢者も安心してすごせる地域

道路拡張歩道整備等で学校、会社や生活環境にアクセスしやすく、住みやすい地域

何か自慢出来る地域

山と海を生かしたイベントがある地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

子供がたくさんいる地域

環境が整備され、(川・道路の整備)災害に安心して住める地域

すべての世代にやさしく、住みやすい所。買い物、金融、医療が地元でできる地域

活気あふれる地域

活気があり高齢者(独居)が安心して住める地域

キャンプ場や、ジップライン等のフォレストアドベンチャーがある地域

道路を整備してサイクリング道路がある地域

若者がここで生活したいと思える地域

海水浴場の活性化、黒島山の活用された地域

今以上に若者が定住できるように、働けるところが整備・誘致される地域

少なくとも小学校が維持(南小、小田小)できるだけの若い人が居住できる地域

活力ある町、自然がいっぱいの地域

田舎ならではの良い雰囲気を保ち、かつ治安の良い子供達が住みやすい地域

今のようにほんわかと温かい空気の地域

空き家がなくなり子供たちが、どんどん増えるような活気づいた地域

海が一望できる山に車で行けて駐車場完備の公園がある地域

若者がもっと増えるような地域

子育て世代の人が増えている地域

帰省したくなるところ。落ち着く地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

山・海の幸に恵まれ環境整備保養所的な地域

全員が協力して助け合いの出来る地域・若者が多い地域

子供が地域にいる地域

近所同士、挨拶が出来、話しあえる地域

人が親切な地域

にぎわいを取り戻し祭りを大事にする地域

若い人達が住みやすいと思う地域

みんなが楽しめるいこいの場所がある地域

人口増加(移住者も増えて、子ども達でにぎわう)地域

海を生かした特産品、おしゃれなお店(カフェなど)が並ぶ地域

ドライブコースの整備された交通の便利のよい地域

元気な地域

伊保庄ならではのイベントがある地域

しずかな地域

猫の被害がない地域

公園遊具動物ふれあいCafe道の駅(花)がある地域

高齢者にやさしく、高齢者が住みやすい地域

地域の方々の集える、色々な活動のできる施設がある地域

高齢者や子どもが安全・安心して暮らせるような地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

海と山、自然を活用して、三世代楽しいイベントが行える地域

交通手段が確保されている地域

定期的に集まり、お茶したり、その時期の情報が聞ける地域

少なくとも県道沿いの畑に雑草のない地域

安心、安全な地域

大きなショッピングモールがありたくさんのバスが通る地域

閑静な住宅、地域

安全にくらせる地域

伊保庄地区で買物ができる地域

サイクリングロードの整備とグランドゴルフ場(政河総合公園のような)がある地域

道の駅か、スーパーができ、遠くまで買い物に行かなくてもよい地域

誰もがすみやすい、優しい人々が集う(人の悪口を言わない環境)地域

風光明媚、豊かな自然を生かした、セカンド・ライフの充実した生活ができる地域

柳井市の中心地域

耕作放棄地の有効利用ができる地域

自給自足できる地域

車がなくても手軽に買物ができる環境がある地域

免許証を返納しても、交通手段が充実している地域

貝、海藻をせめて地区の人は獲って良い特区など設けた地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

犯罪にまきこまれない不審者をよせつけないルールを守ってすごす地域

小田小学校がなくならないくらいに、子どもが増え、子育てしやすい地域

気軽にあいさつできる近所付き合いができる安全な地域

若い人が住みたくなるような地域

近くに、だれでも集える場所がある地域

豊かな自然（山・海）の景観を守り、観光で訪れてもらえる地域

明るて笑顔あふれる地域

車が運転できなくなった後、交通手段を確保できる地域。

空き家の管理や、山林、田、畑が荒れない地域

スラグを使って海に海藻を増やし貝も増やす地域

ヘルパーさんや医療関係の方々のお力もいただきながら自宅で過ごせるという地域

他地区との交流もできる地域

地域の取り組みに参加しやすい環境で、地域が和気あいあいできる地域

若い家族が増えて、子供の声が聞こえる地域

災害への備えが充実しており、安全に避難でき、老人が集まって会話、会食ができる地域

老人が年々増加している現状から老人も生きがいが感じられるような地域

さみしい人達がいつでも自由に行かれる場所。夜間に不安な人が宿泊できる地域

どの世代も満遍なくいて生活できる地域

もっと人口が増え、働き口がある地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

空き家や古民家利用、防災の拠点、非常時の避難場所などに活用する地域

イベントなどで宿泊施設が満の場合などに備えて予備の宿泊施設で稼動できる地域

人口が増加し、活気ある地域

インスタ映えするようなイベントなど開催に力を入れる地域

空き家・空き地が無い事が理想だが、そういう場所の管理ができる地域

思いやりのある地域。子供達が安心して通学できる地域

車が乗れなくなった場合無料の交通手段がある地域

山海の環境を整え、人が来たくなるような地域

若者が中心となって地域づくりをする地域。

若者が外に出ず、定住できる地域。子育てがしやすい地域

ケモノが出ない安心な地区

美しい景観、自然を堪能できる施設がある地域

ベンチや休憩所など気軽にお弁当を食べられる所、カフェなどもある地域

旧旭橋が自転車と人が通れる地域

若い方が住みやすい、子育てしやすい地域

子ども達や若い人が入りやすい環境を整えた地域

例えば自治会内で声をかけあいあいさつをかわす。助け合える環境が残っている地域

子供から大人まで笑顔でいられる地域

昭和の景色が貴重な地域。野鳥の保護地域、海の見える所にカフェがある地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

セブンイレブンの先の分岐点に地域販売店を開設して、特産品を販売する地域

子育て支援の強化をし、住みやすく魅力のある地域

人が住みたくなるような人のつながりのある地域

豊かな自然を残し、活気あふれる地域

今のまま変わらなくていい。

自然を残しつつ、商業施設がある地域

高齢者が中心病院等に行きやすくなるよう、交通手段が増え便利な地域

視覚障がい者が住みやすい地域。高齢者が安心して生活できる地域

安全で安心して住むことができる地域

北と南がもっとなかよくまとまる地域

昔ながらの伝統行事は大事に残し、子育てによい環境、お年寄りも安心して暮らせる地域

安心して暮らせる地区

子どもが生活しやすい地域

幅広い年代が暮らし、活力が程々ある地域。

海水浴場の設備など整えて、もっと、たくさん人が集まれるようになる地域

きれいな海で泳げる地域

もう少し外の人に開かれた交流がある地域

高齢者となる困る人が格差なく、お互い助け合える地域

高齢者が安心して生活できるような地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

一つのコミュニティに子供達がいる地域を計画的に作る地域

自然が豊かでのびのびと安心できる地域便利さよりも不便さを楽しめる地域

若い世代が住みたくなるような地域

自然が保持され、地域の交流がある地域

観光産業開発された地域

美しい庭で人が暮らしていることをアピールして、産廃などが入り込めない地域

下水道・都市ガスの整備された地域

これから担う若い世代にも魅力が持てる地域

子供や若い世代の方が暮らしやすい、住み続けられる地域。

災害時など近所で助け合える事、声かけができる地域

小学生の人数が減っているので、子育て世代が住みたいと思うような地域

若い世代同士の交流がないように思えるので地区内で交流ができる地域

防犯面での安全な地域

若い世代が、住みたい地域

若い人も高齢者も住みたくなる地域

地区の中心となる重要箇所(出張所等)の整備地区の防災拠点(安全な駐車場と建物)

子供の数が減っているのでどうにかしてふえれば良いと思う

今と変わらず、高齢者と子どもに優しい地域

安心して生活できる地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

交通が便利になる地域

見守りが必要になる一人暮らしも多くなり、生活が不自由になる高齢者に、やさしい地域。

災害時における防災拠点がある地域

伝統を大切にする地域

女性が安心して住める地域

子どもや人口を増やすために、空き家をなくしたり、土地整備をして定住を目指す地域

独居老人の方が孤立しない、出掛けて行ける場所があり地域の住民が気軽に交流出来る地域

民生委員だけでなくもっと気軽に地域の住民の橋渡しや相談などを受けてくれるサポーターがいる地域

防犯カメラが設置されている地域

子供がたくさんいて、柳井市に住みたいという位、魅力のある地域

人を集めるのではなく、人が集まる施策は何かを真剣に考える地域

コミュニケーションをとり、体を動かせる(健康遊具)設備を備えた、公園がある地域

安心して暮らせる地域

第1~3次産業が調和している地域

今ある風景を未来の子供達に残す地域

お互いが元気で、となり同士のつながりがしっかりできている地域

若者が多くて生き生きと生活が出来るような地域

山川海と歴史がある、恵まれた地域

高齢者にやさしい地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

他市民がアクセスを通じて気軽に出かける様な体制作りができる地域

電話をかけたら安いとタクシーかわりに使えることがてきる地域

自然豊かはそのままに、災害対策できる地域

子どもたちが安心して登校できる地域。地域住民の交流が盛んな地域。

歓光やお店が充実している若者が多く活気があふれている道が整備されている地域

人が助け合う地域

スーパーがある地域

自然がたくさんある地域。安全な地域。

楽しいまつりが続く地域

にぎやかで、やさしい地域

楽しいイベントや祭りなどみんなが楽しんだり笑顔になったり、幸せといえる地域

大きな公園・スーパーマーケットがある地域

イベントがたくさんある地域

大人や子どもが元気いっぱいの町。まつりがつづいている地域

今みたいなおだやかで平和な地区・みんなが仲良くのびのびくらせる地域

きれいな海・ゴミがない地域

地域の交流の場を増やす。

あたたかくみんな親切で楽しい地域

地域の交流が多い地域
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問22   １０年後、２０年後の伊保庄がどのような地域でありたいか。

自然いっぱいの地域

観光客がたくさん来る地域

やさしい人が多く自然豊かな地域

自然豊かで、みんなが仲良くできる地域

今よりも、自然があって遊び場やお店が多くある地域

自然豊かで美しい地域
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問23　特技や関心がある方がいるか。

演奏会をしている

手伝いが得意(サポート)

防災士の資格を持っている

ダンス

看護師の資格をもっている

合気道を教えている

教職の資格を持っている(国語)

茶道・煎茶が得意である

あらゆるハンドメイドが趣味であり得意

カトレアを50年作っている。鮎友釣大会で何度かトップになった

ヤサイ作り名人

介護2級(介護は10年位していました)　ちぎり絵　水墨画(ハガキ絵で友人を教えてた)

しめ縄作り名人

介護関係の資格、経験がある方や塗装、建築、溶接が経験豊富な方がいる

油圧機器、機械等を修理、メンテナンスできる方がいる

介護福祉士の資格を持っている・塗装、溶接が出来る

SNSで家の様子や景色、農業の活動、イベントをのせている

手芸が好きで、いろんな手芸に又手作りのカゴ作りなどが出来る
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問23　特技や関心がある方がいるか。

土木、建築にくわしい

ちょっとした修理を喜んでしたい

アニメキャラのイラストを描くのが得意です

昔、金魚ちょうちん作りを教えていたことがある。(自分自身)

フルート演奏(フルーティスト)クラシック音楽なので重要度が低い。

音楽史講話（古典派、ロマン派が専門分野)

テニスは得意です。大学でもやってました。(ソフト)

十年ぐらい前、書道教室が開かれていて、私も年をとったら参加したいなと思っていました。

物作りが好き

切り絵や推し活グッズを作れる

お料理が上手な方が多くおられる。子育てアドバイスをしてくださる方がおられる。

絵画を教えられる、お菓子作りが得意、海外生活経験あり

夫が趣味でバイクを修理したり、組み立てたりします。機械を直すこともあります。

ガーデニングが好み

みかん(いろいろ)つくりの名人、阿月。

小型船舶1級あり　クサカリいつものこと

DIYが得意です。

しめ縄を毎年山口市で作っている。草刈りは手慣れている。
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問23　特技や関心がある方がいるか。

茶道教室　資格:裏千家茶道準教授

洋裁教師

日本舞踊名取試験合格した

人間の指導が出来る。

ダンスが得意である。

中少企業の社長を含む経営者に経営指導「工場発営・商社経営指導など」(損益経算書の上手な指導など)

ライフセーバーの資格をもっている。

草刈りが好き、しめ縄が編める

病院に勤めていた。

ケーキ作り(販売経験あり、これから増やしたり)その人を知っている。

内、外部の家の修理、リフォーム和室→洋間床壁天井

ちょっとした修理が出来る

訪問介護をしていたので、介護の資格を持っている。

料理が得意。主人は器用で修理、草刈り等ができる

草取りぐらい。(体力があれば)

習字、ピアノ、ダンスが得意

昔、野球を教えていた事がある。

花を育てることが好き
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問23　特技や関心がある方がいるか。

読み聞かせをいろいろな人に聞いてもらいたい

口が達者

ダーツの教室、祭りなどでもイベント活動をしている人がいる。

簿記や税務の資格を持っている

パン製造、販売の仕事をしていた。・介護福祉士の資格を持っている。

盲導犬所有者なので話しができる

乙4を持っている。

卓球が得意な人がいます。

乳業会社で、妊婦と乳児の栄養指導及び、離乳会作りのベビーシッターをしていました。

介護の仕事に携さわっている。

昔、地理歴史を教えていたことがある

手芸

旭ヶ丘には庭を綺麗にされている方が多いと思います。(花づくり、植木など)

絵を描くのが得意な友達がいる。

小田小学校教頭先生は絵がプロ級ですばらしい人です。

伊保庄瀬戸見の重村さんは、何でも手先が器用で「かざぐるま」をはじめ、何でも作って指導してくれそうです。

「SASUKE」予進出場した経験あり(2023年)

福祉、教育、子育てなど支援活動ができる人を知っています。
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問23　特技や関心がある方がいるか。

「ヴィオラ」という楽器を続けて、50年

岡紀美男さん虫かご作り、けん玉が得意です

英語がペラペラ。小物作りが、特意。

おばあちゃんが木彫りが上手

１級建築士

おりがみ作り

マジック

ピアノが得意である。

電気系

バドミントンが得意である
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問24 　自由記述

空き家を生かして、何とかならないでしょうか?

災害のとき、どこへ逃げてよいかわからないしその時、歩けるかどうか心配

避難場所がない、公共交通手段が少ない

道路の真ん中を走ってくる車がいます。こわいです。

店がなく不便

伊保庄地区は高台地区が多く病院や買物などの交通手段がこれから先不安に思います。

少しずつでも出来ることをお互い協力し合えるようなのんびりとゆったりできる田舎

ならではの良さを感じられるところであってほしい

閉鎖的、伊保庄出身者以外に対して非常に排他的。根本的な改革をしないと住民は減少

し、夢プランどころではないと思います。

街灯が少なくて夜子供が自転車等で帰宅する時心配。

草があちこちでのび放題、高齢化、仕事の都合等で刈れる人がいない。

街灯が少ないので増やしてほしいです。

マリンパークを観光資源にするのなら若い人に知恵を出してもらって考えて頂きたい。

地域で支え合う為には自助、共助ができる地区になってほしい。高齢者の一人暮らし、

高齢者のみの家庭には色々な資格や職歴のある人がアドバイスできれば少しは暮らし

易くなるのではと思います(防犯や災害時の避難方法など含めて)いくつかの組織

(自治会、婦人会、コミュニティー、さざなみ、民生委員など)協力して

やってほしいです。

いほのしょう春まつりの事なんですが、数年前のようにまつりに参加した子どもたちが、

田んぼの中を元気よく走り回り笑い声が響いていた頃のように、出来ないか。
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問24 　自由記述

何万年もの歴史のもとに出来上った自然資源である伊保庄浜をあさり養殖で活成化を

計り、産業育成する事は他地域では出来ない事で、地区民にとっても喜びの生活資源

であり、是非復活が出来る事を望みます。

旧南中学跡地は既に敷地として出来上っている優良なる企業用地です。ここにドローン

製作工場を誘致したらと考えます。

交通量の多さが道路の出来具合に対して不安です

車のスピードの出しすぎ、開作後のゴミ置場の横のブロック塀がくずれそう

(元イブキ工業?)。通学路として危ない

遊ぶところ、イベントがたくさんある地区であってほしい。

生存確認、ゴミ屋敷、空屋等、ほとんどが高齢者の生活を考える事で、改善するのでは。

例えば高齢者が生きているうちに、住んでいる自宅をどうしたいのか、市に寄贈する

なら文章をかわしておけば、市が大屋さんになれる。

いい意味でも悪い意味でも中心となっている方が変わらず、若い新しい意見を

言っても聞き入れてもらえない。

マリンパークという素敵な場所があるのに生かしきれず、このアウトドアの

ブームにも乗れずもったいないと思う。人が集まってくれる楽しい地域に

したいが閉鎖的な雰囲気がある。

家庭のゴミや産業廃棄物を燃やしてほしくない。

上関町の使用済核燃料中間貯蔵施設を建設してほしくない。

子供や孫たちが、いつでも帰ってこれるふるさとで安心して住める地域であってほしい。

岩国基地の航空機で騒音がひどくテレビがききとりにくく、夜もびっくりするほど、

騒音に悩まされている。

上関の中間貯蔵施設や原発の建設には反対。震災被害に対する安全性について、不安。
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問24 　自由記述

若者がもっと住みよい地区にしたらいいと思う。

上関・伊方と近いので原発の問題は重大案件。

津波が発生した際の避難所が少な過ぎ、不安。

自家用車を運転できる間は良いが、免許を返納したら高齢者のみで住み続けるのは厳し

い。

現状の活動内容、及び将来計画等について、ほとんど知らされていない感じが有ります。

住み安いが、年をとると何かと不便になっていくのかなと思う。

店がない

キャンペーンとして　星空と朝日の美しい歴史と文学の里、いほのしょう

春まつりのように若年層が積極的に参加する様なイベントがあれば良いと思います。

同じ市内の伊陸や日積に比べて協力心が足りない。昔からの赤道の草刈を

個人的にやっても、皆は知らないふりをしている

娯楽施設が欲しい。

伊保庄に小売店がセブンイレブンと国行商店しかありません。足の悪い方や車の

ない方にはとても不便なので、移動販売車などがあれば良い。

商業施設など買い物のしやすい場所が近くにあればいいと思う。

買い物に行くのが柳井まで行かないといけないので不便です

磯に行けば、貝、やさらが取れる海の復活。海は漁業組合のものではないと思います。

市民のものです(海の環境の検証がなされているか、公的機関がするべき事項)

結婚で住む事になりましたが、伊保庄地区の先人の方たちの活動的なのに驚きました。

行事もたくさんあり、子供達は地域の方達にお世話になり、たくさんの事を経験

させて頂き、とても朗かな人間性を培うことができました。

子供の声が聞きたい。老の身としては、子供の遠足で子供の声が聞こえるのは嬉しい。
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問24 　自由記述

おだやかで良い

伊保庄は、お店が数店しかない。旧Aコープに田布施のような地域交流館に活用してほしい

休眠資本の有効利用

1イノシシ、カラスの被害対策　2、介護施設の充実　3、市道の整備

気候がおだやかで、生活に支障が無ければとても暮らしやすい良い場所です。

スーパーがあったらいい

昔の白砂青松を良く思います。海岸に松を植えたいと思います。

国病が松を植え育てているのがとても良いと思ます。

自然が豊かだが、耕作放棄又高齢化で、荒れて来ている。

町まで買い物に行くにしても時間がかかってしまう。

とにかく空き家が急に増えてきた。台風が来たら近隣に迷惑がかかる。

道の整備をすすめてほしい。子供の通学路が危険

自動車の運転ができなくなったら..まだ今は良いが年をかさねた先が不安である。

交道の便が悪い。高校生になっても通いやすい、無料バスを出してほしい(登下校時間に合

わせる）

不定期でも良いので朝市らしきもの、気軽に立ち寄れるカフェなどやって、人の集まり増

やしたい。

南中学校廃校後の活用方法等すべての動きが止まっています。早く立ち上がることを願っ

ています。

子供がいる家庭が住みやすい環境でないと活性化しないと思う。
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問24 　自由記述

戦後、何年かして、山の上のドライブウェーができましたが戦前生れの人々が、

先の事を、だれも考えず道路近くまで杉を植え、今日では、林道になり、名所の絶景は?

地元議員は選挙の時だけでなく、各地区を回っていろいろな意見を聞いて情報を入れ

住みよい伊保庄に変えて下さい。

自然を生かして防災キャンプ場などできたらいいなと思う。大分県の

「バルンバルンの森」(中津市)のような、子どもも大人も楽しんで学んだり

集ったりできる施設があると理想的。

ザ・田舎の伊保庄ですが、自然(山や海等)を生かしたイベントがあるといいです。

道がせまく、のり面がくずれている。

スーパーやドラッグストアがあればいいなと思う。

急に薬などが必要になっても柳井まで出るのがめんどう。

徒歩で買物ができる伊保庄

伊保庄の人の皆良い人ばかりで安心しています。私は91になりましたけど親切にしてくれ

ます。

野山が荒れ山に入れない状態なので、野山をきれいにして

野山に入れる状態になってほしい

人口減少の為に団地作りを

スーパーなどの誘致は難しいと思うので、まずは人口増加、子供が増えるように

地域で取り組む

親世代が高齢化しても、その次の世代に、伊保庄の魅力を伝えきれていないと感じます。

自分達が育った伊保庄をずっと愛し続けていける子育てを強く望みます。

まずは、家庭教育が基本だと考えます。

これからも住みよい地域でありますように。
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問24 　自由記述

自治会、コミュニティ、警察、学校、からのお知らせを伊保庄の放送を通してもっと流す

といいと思う。

「夢プラン」（嬉しい命名）アンケートありがとうございます

若者が地域行事に参加に積極的ではない。(理由について)内容が

わからない、や参加したが、悪口や、意見の違い等で参加しづらい。

高齢の方も、若者に歩みよって頂かないと、若者も参加しないと思う。

同級生が県外へ出てほとんど伊保庄に居ないのが寂しい。雇用等があれば変わるのかな?

今は人をけなし、人のことを考えない、人が増してきている。このままでは

伊保庄の発展は望めません。原因として高齢者の増加と教育方針に誤りが

あった40代が多数をしめてきたことです。

将来的に、老後の生活が心配です。特に免許返納したら.・・交通手段が何もない。

伊保庄にかかわらず柳井市、県は、こうして欲しいという小さな事は、

却下で大きい事、図書館建設など積極的に税金を使う。

伊保庄バイパスも一体どうなったんだと言いたい。

もう何10年も中途半端これでは先はない。仕事が遅すぎる。

過疎化対策もできない(市も県も協力的でない)この地域に何の夢が

期待できるのかわからない。

貝堀りが又出来る様になるといいですね

20年後、私は70代、夫は80代。車の運転が出来なければ買物は

どうするのか不安です。

サイレンの放送が聞きとりにくく困っています。避難する場所が分かっていません。

(今、頭の中にあるのは旧南中学校、伊保庄出張所、八幡の星の見える丘工房等ですが

どうして行くのか、誰と行くのか、何を持って行くのか、困っています)小野上に

もう1ヶ所、治山ダムをお願い出来たらと思います

(現在第1、第2と立派なダムが出来ています)

災害が起きた時の緊急避難場所が海側なのが不安。自宅で待機しても山くずれが心配。

サイレンの音声が聞きとりにくい。
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問24 　自由記述

静かな環境で自由に考えることができる

放送が聞こえない。イベント等への交通手段。移動図書館がほしい

放送が聞こえない。何を放送されているか分からない。

伊保庄をもっと花いっぱいに、田んぼに芝桜などを植えて

うねを花いっぱいにしたらいい。

台風や地震等が行った時に逃げられる場所が近くにない

バイバスを早く全部通してほしい。

児童数の減少により、数年後には南小田両小学校の統合も検討される

時期が来たのではないでしょうか?

自分が年を取って車等に乗れなくなった時に住み続ける事が難しいと思う

捨てる前に、もう一度よく見てリサイクルできる物であれば、利用する

１人では限界があるので、横のつながりを大切にできたらいいなと思います。

とっても良い所

行政が1人口増対策、2企業誘致、3高速道路ができていない。

こういう状況下では伊保庄の夢プランは立案・実行は困難。市政改革が先です。

他の自治体行政は一生懸命やっている。

柳井市自体が人口減少となっている。他県(地の)から転入して思う事が、

道路周辺がきたない

転入者が少なく、転出者が多い。住み良い町にしてみたいです。

小学生の見守りや、高齢者のためのお弁当作り(さざ波会)の活動で、

いつも、安心して、楽しくくらせています。

これからも伊保庄の自然や文化を大切にしていけたらなと思っています。
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問24 　自由記述

自転車で運動がてら柳井まで行ってみたいが、旧72号線は道が狭まい上に

交通量が多く危険で、新72号線は坂がきつくて無理。安全で、

平たんなサイクリングロードがあったらいいのに。

バイパスが全線開通してないから、海岸線の通行車があまり減らないので事故が心配。

自己本位な主張を言った者勝ちの風潮が強く、地域を考えてる人が頭を打たれ、

やる気を失ない人材が育たない。

人と人とのつながりがない。車社会で、人と会う機会が少ない。

バイパスを早く全通(阿月まで)してほしい。

保育園、小学校は残さないと、若い人は出て行って地区の未来は無くなる。

まつり・イベント広報見ていない事もあり、知らない事が多い。近所同士でおしえてほし

い。

「おしらせ」をカラー印刷にして、各戸配布ではなく回覧形式にしてはどうでしょうか。

モノクロで写真がとても見えづらく思います。

またはQRロード仕様にするのはどうかと思います。

上の道路(山側)も整備され、昔とはだいぶ良くなっていると実感しています。

暮らしやすいなと感じています。

もっと暮らしやすい町にするために道の整備、海の清掃、緑(山や花や草)の整備に。

世代をこえて、コミュニケーションがとれる環境作り。

人がいい。

現在老人が多すぎて、後継者が少なくて心細いのはみんな思っているとしても、

子育て支援施策で、はたして、結婚に結びついているのか疑問に思う。

何か盛り上がれるようなイベント、産業があれば方向も上向いていくと思う。

こういうアンケートは大切だと思う。

若い人の定住者が少ない
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高齢者が多く、話しが合わない。話す機会が少ない。

自然が美しく穏やなか人が多く、とても住みやすく、大好きな場所なので

ずっと暮らして行きたい。

空家、空地有効利用。

伊保庄は海の清掃(海岸清掃)を行なわせているが漁業組合がすべてやるべきでは?

海の物をさわってもいけない(わかめ、なまこなど)というのであれば

清掃に参加しない!

黒島より先は道路に歩道らしき歩道が無く安心して歩ける幅の

歩道が欲しい。

伊保庄の良さ等をもっとPRした方が良いと考えます。

伊保庄の住民の協調性のなさに失望しております。

海がきれい

海岸でやるまつりとかおもしろそうですね。

夢プランについてスピード感を持って取り組んでほしい。

1つでも実施して試行でも可。

人は優しく、くらしやすい。皆さん親切です。ご高齢の方が多いので、

何か役に立ちたい。お互いに助けあうような仕組があるとよいと思います。

他の地区の方々との交流がないように思います。伊保庄産の全国に発送可能な

何か特別な名産品とかあれば..。

詐欺に遭わないための知恵、高齢者に優しい法律などの勉強会開催する。

ソーラーパネルの設置をこれ以上増やさないでほしいです。

ソーラーパネル寿命は10年でその後のリサイクルの方法もなく、雷は落ちますし、

万が一火事になっても感電の危険があるので、水をかけての消火ができない。

有害物質が出て、環境破壊（土壌汚染）そのものです。
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使用目的が明確でない方や法人にむやみに土地を売らないでほしいと思います。

自然豊かな穏やかな伊保庄であってほしいです。

農作物もスーパーに行かずとも伊保庄の地域で作ったものが、食べられるようになると

良いなと思います(遺伝子組み換えやゲノム編集などで作られたものではなく、

種や苗から安心安全な野菜希望)。国が発信することをうのみにせず、同調圧力にも

左右されず自分達で考えて行動していく必要性がある。

市と連携して空き家を活用し、宿泊体験(移住希望者向け)やマリンパークの再活用、

(海の家のような)をしてみてはどうでしょうか。

耕作放棄地や手のまわらなくなった田畑等で農業体験などもできそう。

静かで住みやすい地域なので、若い家族や小さな子供がふえるといいなと思います。

もう少し活気が欲しい。街灯をつけて欲しい

子どもの減少はさみしいなと思います。

子どもたちの存在なくして、「夢」プランは成り立たないのではと思います。

旧南中周辺では、小学生のいる世帯がおそらく1件しかなく登校班も作れません。

徒歩通学するにしても交通量の増えた県道はとても危険です。

スクールバスの見直しも必要なのではと考えます。来年子どもさんが就学するご家族は、

子どもの送迎ができないと引越していかれることになりとてもとても残念です。

住民が減ってきている、イノシシの対策はしてくれるのか

住みやすい場所であること

三世代で住んでいることもあり、伊保庄の土地柄なのか人間性が素晴らしいと思う。

この地区の特性を引き続いて、暮らしやすい伊保庄であってほしい。

海岸清掃も大事ですが、陸地清掃団体取り組みも計画してほしい。

52



問24 　自由記述

住みやすい気候と思います。イベントは子供には楽しみ。若者が住みやすく

魅力ある田舎になればよい。環境だけはよいので。若者が住むメリットがないので、

あればよいのですが、住むだけで何らかの手当てが付くとか。

何を行うにもお金がかかる、車の維持費や通信費が安い賃金の若者の負担に

なっているので伊保庄に住む事で、車税とか通信費が安くなるとかどうですか?

家賃も安い方がよい。空き家を改修して若者家族に住んでいただくことを

条件にイベントに協力していただくとか。

コミュニティナースの導入

マリンパークをもっと利便性の有る所にする。

定年を過ぎた移動手段のない人も、働ける環境が整ったらなと。

校区が決まっている以上難しいかもしれないが、お友達が多い場所等子供のために

学校を選べる体制があればなと思います。

交通の不足

セブンより上八部落付近の新道路の草刈り、黒島神社の草刈り、祭り事等(高齢者)(役員)

車が運転出来なくなったら、住みたくはない。自宅は空家になるかも。

基本的にとなりは何をする人ぞ　俺が俺がが2人以上いればケンカになって話が進まない

結婚して伊保庄に住んだけど、夫が、伊保庄出身だから自治会長に

なってもやっていける。夫婦とも地元じゃない人は大変と思う。何もわからない。

やることは多い。つながりが～と言うけど、何もないとこからはつくれない。

コメダコーヒーつくって

黒島山を整備して観光スポットとする

祭り以外で気軽に出会える所がなく、近くに住んでても何年も会わない。

ちょっと、食べたり飲んだり買い物するところがあればいいと思う。
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せっかくのマリンパークも、もう少し何か考えてもらえたらな～

昔の黒島海水浴場はにぎやかでしたが、今はお店もなく、さみしいと思います。

私92才です。買物行くのがイヤになりました。タクシー券いただき、

有難いと思います

柳井市については色々と思うところがあるが、伊保庄は自然豊かで

時間がゆっくり流れている。そういう意味では魅力的な場所。

近所付き合いが無い。

とにかくかげぐちが多い

地元の中学校が無くなったことがとても残念です。そのことが

今のこの地区の衰退に、大きく影響していると感じます。

地域の団結力を取り戻せることを期待します。

リーダーの育成仲間づくりやあいさつ運動など

※南中の閉校について地域の集会が一度もなかったことがとても残念です。

地元の中学校が閉校されるに至ったことが何とも残念である。

住み良くて良い場所だと思います。

伊保庄は団結力があるあたたかい地区だと思っています。

他地区に住んでいたので特に感じます。

環境も景観もいいところなので道路も整備されましたし、ますますのプランの実現を期待

します

遊ぶ場所をもう少しふやしてほしい。

みんながよりよく住めるスーパーが近くにあれば便利。

よく住めるような環境を作って若者を増やす取り組みをしてほしい。

カフェを増やしてほしい。

伊保庄海岸・砂浜(赤石~阿月)を生き返えらせたい。S40年代までの環境に若返えらせよう
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当時は潮干狩り、魚釣り、砂遊びに海水浴等四季おりおり活気に満ちあふれていた。

伊保庄、外からも人の出入が続いていたのに!

バスの回数が減って、不便です。

高齢化が進み交通の足がない

高齢者にも親切でありがたいと思ってます。よい所です

伊保庄だけでなく柳井市全体で子育てしやすい環境を作り人口の流出を減少したいです

ね。

近隣の方とのコミュニケーションももっと活発にしたい。

夏は風が吹いて涼しく、冬もそれ程寒くなく、町は近く又病院も近くにあり快適な地域。

自治会に住みながら自治会費を収めない、入らない、勝手な事をする人がいます。

もう少し考えて、ごみを出せなくするとか決められませんか

このアンケートが反映されるのが遅すぎると思う。今年動けることは動くように！

少なくともアンケート結果を早期に公開し、ワークショップを次々に

開催していくと良い。そして出来る事から実行に移さないとダメなような気がする。

もうじき、北部を除いて、なくなる地域

空家・耕作放棄地が目立つ。

孟子の語録「天下の本は国に在り。国の本は家に在り。家の本は身に在りを感じる。

道路の整備と草刈り

伊保庄は海に面してほとんどが山道が多い少しでも広くして、まわりの木も切って

明るく舗装して頂くと助かります。

道(海岸線ともう１本山の中腹の道を作ってほしいです。

みんなが集まれる場所(旧南中跡地)に、道の駅のような施設を作って食事ができる。
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お弁当、総菜等を買うことができる。火力、風力、ソーラー発電の多い半島なのでぜひ、

電気代を別引等のサービスをして、移住者を増やしてほしいです。

竹。マリンスポーツ教室、せとうちクルーズ、斎藤牧場とコラボの農体験教室。

古民家リノベーション教室。

回覧板廃止してほしい。何度も回ってきていや(小田)月2の広報もいらないので、

スクラムとか公民館だより紙のムダ。いらないです。

回覧板はあまり必要ないです広報はもらいに行けばいい。

学校のスクラムや公民館だよりなどできれば回覧板は、飛ばしてほしいです。

ゴミ出しの場所を増やしてほしい。相談に行っても聞き入れてもらえない。

創造的撤退を目指すべき新しい伊保庄

伊保庄大好き

NO１よりonlyone!!なにか特別なモノ、コトを大事にできる、他地区に負けない何かを

出しあえる地区であってほしいです。

道が狭い

柳井市自体の人口が少ないので(伊保庄というより)もっと企業誘致や、ショッピング、

テーマパークと人が来る、来たいと思う町にして欲しい

高齢者が多い為、自治会を通して市役所の協力要請。

住みやすい地域だと思うので若者が増えると嬉しいです

フジテレビがみれるようになりますように。

1年に1回の溝掃除にお年寄りの方が参加するのが難しいです。

若いご家族の方が居留守を使って、溝掃除に参加されないことがありました。

掃除がきちんとできませんでした。今年度も参加されず、掃除を一切されない

のであれば、とても迷惑てす。

小さい頃から住んでおり、台風が来ても被害は少ないし、雨の日も少なく住むには

いいところ。
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今回の夢プランの活動も、ようやくか!と思っている。

同世代の知り合いがいないので、参加しないかと誘われることもないので参加する勇気が

ない。

地域と関わるタイミングが増えるといいなと思う。

人と人とのつながりが少なくなった。声をかけられたら参加できる

イベントがあると思う。

若い世代の声かけ、自分から進んで参加は難しい

人間関係が希薄だ。もっと人間関係に深みが欲しい

髙齢者の自動車運転は大変危険です。理由としては交通の便が不便と云うのが

買物病院通いなどに不便だからと思われます。近くにスーパー病院が自宅から

遠いと云うことが原因の一つだと思われます!!

出掛ける必要がない方法

(便利な例:移動スーパー大型病院の移動バスなど）

昔の思い出に、“あさり貝の貝掘り”があります。たくさんの人が集い、楽しかったです。

柳井市への要望として上下水道の整備をお願いします。

人口の減少が心配。

電柱などへの防犯、避難灯を増してほしい。

歩道が歩きにくい。柳井市や全国で街路樹、植込みの撤去

海と山の地に細長く人家があるので、どこの場所か皆が集まりやすい会が

大切ではないかと・・

イベントの時には車で送迎しないと(交通手段のない人達)集客は難しいかとも思います

高齢化がどんどん進み、若者の定着がのぞめるのか不安
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日本中で言えば首都圏に人ロが集まるように市の中心に人が集まる、

これを防ぐのは何か。仕事なのか?ベッドタウンとしての人口保持。

海や山を利用して海水浴、貝堀、魚釣り、養殖池のつり堀り。林間学校で人集め。

そもそもこの質問内容が年寄り向け

伊保庄は良い土地ですが、TVの電波が悪いからと住むのをあきらめると聞きます。

実際にNHKを入れて４チャンネルしかうつらないのでそこが一番残念です。

空き家が多く、雑草害虫(ハチ、カメムシ)害獣に大変困っている。市に相談したら

自治会で対応しろ、自治会では、対策しないと言われ荒れていくばかりです。

今後も空き家が増えるのはわかっている事なので本当に何とかして欲しい

高齢化はもう仕方ないし伊保庄だけの問題ではない。

若い方が住みよい地域にすべき(本来は行政の役割だが)

すみよくて良いところです。大好きです。

野良猫が勝手に敷地内に入ってフンをしたりして困っているのでどうにかしてほしい。

もう少し若い家族が移住できる場所になったらいいですね。

いほのしょう春まっり+公民館まつり=合体年1回　お世話が大変。

アンケート内容は健常者の皆さんが中心で障害者の項目も有ってもいいのかな

整備されていない道が多い、近くに、スーパーなどもなく交通の便。

危険な空家が多い小空地が多い。(持主様は不明ですが)何か利用できたらいい。

昔の海浜に戻して欲しい

高齢で日常生活が大変な方、仕事や子育てで忙しい家庭への強制的な自治会への加入、

または退会させないなどがないようになってほしいと思います。

地域の祭り等にもっと予算を出してほしい。

高齢化が進むにあたり、自治会のあり方も検討すべきだと思う。
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くだらないアンケートを取る事態こそ間違っている。

経費の使いすぎ回答する時間がもったない

「神サマ」関係の宗教行事の存続について見直してほしい、

地域の閉鎖的な空気がある

県道の早期開通

温かく住みやすい。市内に出るにも便利でとても住みやすいと思います。

昔のように、若い人や子供が目に見えて少なくなっています。

小学校も合併して人数を増やせばよい。

人がとても暖かく、住みやすい地域だと思います。

早急に伊保庄地区の出身者の市議を選出してほしい。

まだまだ元気な高齢者の方がたくさん居られると思うので、野菜等を作って売る

場所があれば良い。

最近、挨拶をする子供が少なくなっていると思う

小学校・中学校は、伊保庄に、あってほしい。

伊保庄は南北に長い、又、特産品もなく、まとめるに大変と思う。

由緒正しい般若寺をもっと色んな方々に知ってもらい、足を運んでもらいたい。

パワースポットでもあるので広めて欲しい

高齢者ばかり。若者が増えて欲しい

若者が出て年寄だけになって来て、若者にまかせたがるのでこの環境では

若者は住みたがらない

一歩出れば、スーパー、銀行など近くにあり、便利な町ではありますが、

バスなど交通手段を早くから考えてほしい

指導者や担当者の意識によって、物事がつまらなくなる。楽しくなるように!

住民の減少化、高齢化、思考力将来性の無さ
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伊保庄という区切りではなく阿月を入れる等広範囲な取組みが必要な時代になる。

阿月、伊保庄、小田　まとめることってできるのですか?

他人に無関心な人が多い

昔は貝掘りができていたが、ここ数年できていない。昔のように貝堀りがしたい。

今回のアンケートを十分にいかし、より住みやすい伊保庄にして下さい。

バス路線の維持です。免許人口が減る傾向だからより重要

ふらっと入れる喫茶店やカフェ、テイクアウトできるパン屋やコーヒーショップなど。

人が集まるようなスポットがあったら嬉しいです。

海水浴場を整備して、道の駅のような、買い物、飲食できる場所ができるといいと思う。

住民が気楽にすごせるコミュニティーがあるといい。

ノラネコの糞害　食料品店、食堂、が欲しいです。

公共のグラウンドなどに薬をまくのはやめてほしい

近所の人の目がこわい、文句が多い。若者の集まる場所がない。

今、住んでいる若い人たちに、働くところがもっとあればいいと思います。

柳井に住んでいる若い人をもっと大切にして下さい。

バイパスの速度(ネズミ取り)などをしてほしい。

県外から来やすくなった反面、スピードを出す人が多い

今も昔も、子供達が素直で柔順。挨拶が良く出来る。

時代が変わっても地域独自の学校教育が受け継がれているからだと思う。
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子供が少ない。

私が小さい頃は年齢関係なく、ご近所など近くの小学校でのイベントで

交流がありました。

年々子どもの数が減り昔のような活気がうすれてきたように思います。

中学校がなくなり、子供が減った気がする。

地元の野菜や果物、パンなど安く買える場所がほしい。

若者が住みやすく、高齢者は、100円バスの様な乗物で、市内に気軽に出かけられる事が

重要に思います。

公民館(伊保庄公民館)が遠い。南中あたりに移動してくれたらどの地域でも集まれるので

はないか。

本アンケートきちんと締め切り日を明記するようにしたらいいかと思います。

締め切りのないアンケートはないと思います。

又Netを利用したアンケートを実施すべき。予算のムダ

高齢者が増え、空家も増えてきている。若者が定住できる地域にするためには

子育てがしやすい地域であることが重要だと思う。

また、近年、災害が頻発しているので、災害に強い地域にしていく必要があると思う。

まわりは高齢者ばかり。若い人たちが住みたいと思うような伊保庄になると

いいなと思います。

年々空き家が増えている

海側の道は、整備されてきましたが、山側の道の整備もされて、近道になれば

嬉しく思います。

自然豊かで、住むに感しては良い所だと思います。海岸線何も有りません。

そういった所から、現状のように人口減少が進んでいると思います。

伊保庄の人達はみんな何事にも協力的な人々と思う

空家や壊れたままの家屋が多い。山・田・畑に昔は通っていた時代と

変わっているのに今でも(昔からの行事と)続けている道打ち、

皆が歩く道の掃除をした方がいいのでは?頭が固い

安心安全な地域であってほしいです。
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マリンパークしか思いつかない。海しかない。

過疎化、介護者老人だらけ、空き家。若人がいない。

災害を防げて安心、安全な所にして。

これからはもっと車のないお年寄りがふえて行事できなくなる

南中を公民館にしてください。今遠いと思います。

伊保庄と市内を結ぶ、巡回小型バスなどあれば良いと思う。

伊保庄マリンパークの火気使用を許可して欲しい。

自然豊かな所だと感じました。

地域の情報が耳にもっと入るようしてほしい。

店がセブンイレブンぐらいしか思い付かない程無いのと、

働く場所が無いので発展どころか現状維持も厳しいのでは。

海岸を利用し、フィッシングパークを設置するなど人を呼ぶ施設が必要では。

個人的には伊保庄には本家があり墓があるので柳井のどこよりも特別な場所である、

小さい頃はよく海に泳ぎに行った素敵なところである。

伊保庄の発展を祈っております。伊保庄は、今もとても良い所です。

住んでいる人々もおだやかでとても良い処です。

今後外からも人が来てくれるようになりますように。

自治会の共同作業やイベント等への参加がどのような効果があるかわかると

参加する人も増えてくれるのかなと思います。例えば自治会の清掃などは

お金を出せばいいと思っている人もいるかもしれないけれど、

きれいになることで、景観がよくなる、防犯、治安が良くなる等。

イベントで色々な世代の人とのつながりができれば、

いざという時の助け合い、子供を安心して遊ばせる環境になるなど。
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柳井南小学校が小田小学校に統合されれば良いと思う

他地区に無い干潟があるので、アマモや海岸清掃への取り組みの強化と、

アサリに特化した再生の取り組み。伊保庄出張所の南中跡地への建て替え。

旧南中校舎は行事を行なう時に危険でもあるので早めの対応が必要。

伊保圧に住んで30年になりました。近年、伊保庄地区を散歩するようになり、

その魅力に気付くようになりました。

人を呼び込むことができないと、高齢化と相まってどんどんさびれ、若者が帰ってきたく

ない場所になる。

10代、20代、30代のアイデアを50代以上の人がつぶしていっているのでは?

若い人がおもしろがっていることに目を向ける

伊保庄に限らず、どの地区においても地域のつながりの核となる

学校が無くなっているのが問題であると思う。

子育て支援、地域の活性化に保育所と小・中学校は絶対にあってほしい施設であると

そこに暮らす人々のつながりいうことを行政、地域で共通理解していっていただきたい。

柳井市全体に係ることでもありますが小型、中型等、地域の利用度に応じた交通手段を走

らせてほしい。

端部から徐々に地域が血の通わない(壊死していくかのような・・・)

地域になっていくような危機感があります。

学校、保育園がなくなっていき地域がさびれていくことも、心配しています。

伊保庄地区の団体の取り組みは知っているが内容については、ほとんど知らなかった。

この様なアンケートを集めて多くの時間をさいてアンケートを見て問題が解決されてゆく

のか疑問です

空き家が多いので活用できる様になったらいいと思う

(リフォームして、子育て支援で利用する自治体もあるみにいです)

旭ヶ丘恐竜公園を防災公園として利用できるようにするベンチなど

(炊き出しが可能な、仕組み)

夏の盆踊り等、続けてほしいと思います

街灯が少ないため夜間の自転車が心配。もっと街灯を増やしてほしい
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街灯が少なく下校時に不安

たくさんイベントを開いてほしい

下水道の整備をしてほしい。高齢者の皆様、いつもみんなのためにありがとうございま

す。

街灯が少ないので下校時に不安。

街灯が少ないのでもう少し明るくなるといいと思います。

コミュニケーション(同世代)の心がもう少しほしい。

将来の事を考えて、安易なハード整備はやめてほしい。

ソフト事業(地区の球技大会や高齢者、子どもの集えるイベント）を

やっていければ良い。ただし、事務局がやるのではなく、

地区のみんなで企画・準備・片付けを行えるような取組。

伊保庄は伝統、文化自然人の知的水準が比較的バランスの取れている地域です。

人口減少の中で地成を推持する為には残す物と推持するものと変えるものを

しっかり身極めでおし進めてゆく事、小さな勇気と決断と協調が必要

明るい!!

地味で、何にも無い伊保庄というイメージを

「自然が沢山あって人が優しく将来性がある!」と見方を変えてそれを子供達に

教えていかなければいけないと思う。そして、伊保庄のかくれた良さの

再発見をあらためてしてほしい

人口が増えたらいいですね

子供が増えて、子供の声がする時代がなつかしい

瀬戸内海の景観をもっとよくする方法はないものか。柳井圏域では、柳井以外は消減可能

性都市となった。
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伊保圧地区は南北に長く、また、海と山にはさまれた細長い地域であるため、

地区を1つに考えるのではなく、北南と2つ~3つに分け、徒歩でも参加できる、

あるいは避難できる内容を考えて欲しいと思います。災害時、地域住民で

助け合えるよう、そのために、お互いの顔を知り、慣れておくことが

大事であると考えます。

1年に1度でも、市に保管してある災害用の備蓄食品を提供してもらい、

炊き出しの練習をしたらよいと思います。

伊保庄地区は細長く小田小地区と伊保庄地区との交流が殆人とない為面識が薄く、

会合に参加しにくい。

もっと小田小地区のリーダーがコミュニティを広めてほしい。

伊保庄地域は広くて自分の住んでいる地域ごく一部のことしか分からない。

広報などで地域のイベントを知ることがあっても参加することはあまりない。

住んでいる場所でも交流付き合いがありません。清掃作業のみで話すことはあまりない。

長年勤めていたので仕事上そこに住んでいるという感覚だけかも。

現在市民ボランティアをしていますが、市内に近い遠いにかかわらず

もう少しつながりがあればよい。

ベルゼが、周東病院付近に居住しているので、伊保庄地区と飛離がある。

この地区は日本の原風景を残す穏やかな誇れる伊保庄です。

しかしながら太陽光発電の設備のため、山々が崩れ心が痛みます。

大畠側から見た阿月の風景は台無しです。歴史ある伊保庄のことを望む時には

地域の財産である為、海や山は大切な存在であり保護してほしいです。

自治会費等を振込可としてほしい。回質板は不要ーネットで閲覧。

借家の人には、班長他いろいろ役を回さないことの徹底、ネコ対策一ふんをして困る。

毎日の生活の範囲が、伊保庄地区と接点がないのでこのアンケートの項目に記入するのが

難しかった。

この平和で自然豊かな伊保庄地区、子どもも少なくなってお年寄の多い所であっても、

この地区を大切にしたい。そのためにも平和主義におぼれず、もし消減地区になったら

どうするか?介護は?バスは?大きな地震が来たらどうするのか、互いに「つながり」を

主にして日頃からおつき合いとする場がたいへん必要と思った。。
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この作保圧は「○○地区」で有名と言えるキャッチフレーズがあるといい

まずは伊保庄の枠ではなく広域的な柳井の先々(プラン)をつくるべき。

人間苦しくも夢があれば生きていけるが夢がなければ生きていこうという気

（モチベ―ション）が保てない。目の前の問題ではなく先々どうするか

市長は語って欲しい。又、市職員も「人にやさしい町」づくりはどうあるべきか

良く考えて机で仕事をせず現場に出て仕事をしてほしい。

（僅か3万人の人口が10万人レベルを目指す必要はない。）

伊保庄地区と小田地区の違いは子供達にもあり同窓会をするのも集合するのは

伊保地区の人の方が多いそうです。団結力の強さは地元人間の方が強いかも。

中学校がなくなったのが大きいかも。同じ人ばかりが役員をやっていると

若い人達の出る機会がないので考えた方がいい。

これからの空き家対策の問題必要性

バイパス平生道路周辺に残る遺跡などあれば、学習会などその都度開いて欲しいです。

災害時の避難場所の再検討。北文化会館だけでは、収容能力が足りない。

災害時の対応(柳井市全体)が充実していない。

災害時の避難場所を充実させてほしい。

気軽に集える場所を充実して欲しい。

伊保庄に限らず、子供さんが増えるといいですね

黒島会館を建て替えてボランティア拠点にして簡単に借りられていろいろの団体が使えた

らよいと思う

結婚して柳井に来て、自然豊かで病院やスーパーも近くにある伊保庄に魅力を感じ、

ここに住むことを決めました。今でも伊保庄でよかったと思っています。

川が近くにあり、雨がひどいときは、危険を感じるので、災害の怖さがあります。

災害対策にもっと力を入れて欲しいです。

県外から引越してきましたが、生活に困ることもなく良い地域だと思っています。
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登下校時に多くの方が旗をもって見守っている様子を見て温かさを感じることも多いで

す。

まだ子どもが小さいので行事ごとにも参加はしづらいですが、

この地区の未就園児が集まれるような機会があると嬉しいです。

自然がいっぱいあって、やさしい人がたくさんいる。
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